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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Egypte
Question écrite n° 102510

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes, sur la
continuité des relations diplomatiques avec l'Égypte durant les 30 dernières années et cela depuis 1981. Il
souhaiterait notamment connaître la liste des visites d'officiels de dirigeants français en Égypte, ainsi que de
responsables égyptiens en France. Cette liste serait également à compléter des visites parlementaires de
députés et sénateurs français en Égypte, ou de leurs homologues égyptiens en France. Après le départ du
pouvoir du Président Hosni Moubarak, les nombreuses déclarations émanant notamment de l'opposition, ont
semblé oublier les relations étroites entre nos deux pays. Comme le Premier ministre François Fillon l'avait
d'ailleurs rappelé en Arabie Saoudite les 12 et 13 février 2011, l'histoire retiendra l'apport essentiel du Président
Moubarak à la consolidation de la paix au Proche-Orient, notamment dans le conflit israélo-palestinien. Cette
ostracisation d'Hosni Moubarak n'a pas toujours été d'actualité et le « Raïs » égyptien était particulièrement
courtisé par l'ensemble des dirigeants des partis européens. Il lui demande donc de bien vouloir lui transmettre
ces éléments d'information historiques contemporaines de nos relations avec l'Égypte.

Texte de la réponse

Vous trouverez ci-dessous les éléments d'information sur les visites officielles entre la France et l'Égypte depuis
1981, qui traduisent la densité des relations entre nos deux pays. Visites bilatérales entre le 29 juin 1981 et le 7
décembre 2011 : 7 décembre 2011 - visite en France du vice-ministre égyptien de la justice, Ali El Sadek
Osman. Entretien avec le ministre de la justice, Michel Mercier (soutien de la France aux demandes d'expertise,
formation des personnels judiciaires et des magistrats) ; 1er septembre 2011 - visite en France du ministre
égyptien des affaires étrangères, Mohamed Kamal Amr. Entretien avec le ministre d'État, Alain Juppé (situation
en Libye, rôle de l'Égypte, processus de paix au Moyen-Orient) ; 26-27 mai 2011 - visite en France du Premier
ministre égyptien, Essam Charaf, dans le cadre de sa participation au sommet du G8. Entretien avec son
homologue, François Fillon (appui de la France à la transition politique et démocratique en cours en Égypte,
engagements de l'Agence française de développement) ; 19-21 avril 2011 - visite en Égypte du secrétaire d'État
chargé du commerce extérieur, Pierre Lellouche. Entretiens avec le Premier ministre, Essam Charaf, le ministre
des finances, Samir Radwan, et le secrétaire général de la Ligue arabe, Amr Moussa, en qualité de candidat
officiel aux élections présidentielles égyptiennes (relance des investissements français) ; 5-6 mars 2011 - visite
officielle en Égypte du ministre d'État, Alain Juppé. Entretien avec les jeunes opposants politiques de la place
Tahrir, avec le chef du Conseil suprême des forces armées égyptiennes, ministre de la défense, le maréchal
Mohamed Hussein Tantawi Soleiman (soutien de la France à la transition politique en cours) ; 22 janvier 2011 -
visite en Égypte de la ministre des affaires étrangères et européennes, Michèle Alliot-Marie, dans le cadre d'une
tournée régionale (Israël, Gaza, Égypte, Jordanie). Entretien avec le Président, Mohamed Hosni Moubarak.
(Relance du processus de paix au Moyen-Orient, situation des chrétiens, stabilité au Liban) ; 11 novembre 2010
- escale en France du ministre égyptien des affaires étrangères, Ahmed Ali Aboul Gheit, après une visite aux
États-Unis. Entretien avec son homologue, Bernard Kouchner (processus de paix au Moyen-Orient) ; 30 août
2010 - visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretien avec le Président de la
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République (situation au Moyen-Orient, reprise des négociations directes israélo-palestiniennes, Union pour la
Méditerranée) ; 5 juillet 2010 - visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretien
avec le Président de la République (processus de paix israélo-palestinien, relations bilatérales) ; 27 mai 2010 -
visite en France du ministre égyptien de l'enseignement supérieur et de la recherche scientifique. Entretien avec
son homologue, Valérie Pécresse. Signature de deux conventions de partenariat dans les domaines de
l'enseignement et de la recherche sur le cancer ; 26 avril 2010 - réunion tripartite à Luxembourg du ministre des
affaires étrangères espagnol, Miguel Àngel Moratinos Cuyaubé, et du ministre Bernard Kouchner (au titre de la
coprésidence de l'Union pour la Méditerranée) avec leur homologue égyptien, Ahmed Ali Aboul Gheit
(préparation du sommet de Barcelone prévu en juin 2010) ; 24 janvier 2010 - visite en Égypte du ministre chargé
de l'industrie, Christian Estrosi, dans le cadre de l'inauguration de l'année franco-égyptienne de la science et de
la technologie. Entretien avec le ministre de l'industrie et du commerce, Rachid Mohamed Rachid, et la ministre
de la coopération internationale, Fayza Aboul Naga. Signature de deux conventions de prêts de l'Agence
française de développement (AFD) ; 5-6 janvier 2010 - visite en Égypte du ministre des affaires étrangères et
européennes, Bernard Kouchner. Entretien avec ses homologues égyptien, Ahmed Ali Aboul Gheit, espagnol,
Miguel Àngel Moratinos Cuyaubé, jordanien, Nasser Judeh, et tunisien, Abdelwahab Abdallah (Union pour la
Méditerranée : questions organisationnelles, mise en place du secrétariat général, notamment) ; 14 décembre
2009 - visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretiens avec le Président de la
République, le Premier ministre, François Fillon, et le ministre des affaires étrangères et européennes, Bernard
Kouchner (processus de paix israélo-palestinien, sommet de Copenhague sur le changement climatique,
intensification des échanges commerciaux, coopération scientifique, technologique et éducative, gouvernance
mondiale) ; 29 novembre 2009 - réunion tripartite à Paris des ministres des affaires étrangères espagnol, Miguel
Àngel Moratinos Cuyaubé (au titre de la présidence du Conseil de l'UE au 1er semestre 2010), égyptien, Ahmed
Ali Aboul Gheit, et du ministre Bernard Kouchner (au titre de la coprésidence de l'Union pour la Méditerranée) ;
20-21 juillet 2009 - visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretiens avec le
Président de la République et le Premier ministre, François Fillon (relance de l'Union pour la Méditerranée,
processus de paix au Moyen-Orient) ; 28 mai 2009 - visite en France du ministre égyptien des affaires
étrangères, Ahmed Ali Aboul Gheit. Entretien avec son homologue, Bernard Kouchner (situation au Moyen-
Orient, prochain déplacement du Président américain en Égypte, Union pour la Méditerranée) ; 8-9 février 2009 -
visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretien avec le Président de la République
(reconstruction de Gaza, relance du processus de paix) ; 22-23 décembre 2008 - visite officielle en Égypte du
Premier ministre, François Fillon, de la ministre de l'économie, de l'industrie et de l'emploi, Christine Lagarde, du
secrétaire d'État chargé des transports, Dominique Bussereau, et du secrétaire d'État chargé de la coopération
et de la francophonie, Alain Joyandet. Entretien avec le président, Mohamed Hosni Moubarak, et le Premier
ministre, Ahmad Mahmoud Mohamed Nazif. (Signature d'accords et de mémorandums d'entente dans les
domaines du commerce intérieur et de la protection de l'environnement. Tenue de la 3e session du conseil
présidentiel des affaires franco-égyptien. Coopération dans le domaine du nucléaire civil, des transports et
infrastructures (métro du Caire), Union pour la Méditerranée, crise financière mondiale, situation au Liban, en
Syrie, en Iran, en Afghanistan, en Irak, et au Soudan, processus de paix israélo-palestinien, piraterie et
immigration) ; 3 juin 2008 - entretien à Rome (Italie) entre le Président de la République et le Président égyptien,
Mohamed Hosni Moubarak, en marge du sommet de la FAO (projet d'Union pour la Méditerranée, récents
développements au Moyen-Orient) ; 19 mai 2008 - entretien à Genève (Suisse, OMS) de la ministre de la santé,
de la jeunesse, des sports et de la vie associative, Roselyne Bachelot-Narquin, avec son homologue égyptien,
Hatem El Galaby, en marge de l'Assemblée mondiale de la santé (conférence euro-méditerranéenne de
novembre 2008, au Caire, lutte contre la grippe aviaire, le cancer et développement de la médecine d'urgence) ;
1er mai 2008 - visite en France du ministre égyptien de l'industrie et du commerce extérieur et intérieur, Rachid
Mohamed Rachid. Entretien avec le ministre de l'agriculture et de la pêche, Michel Barnier (crise alimentaire
mondiale, prix de l'énergie, impact du développement des biocarburants, sécurité alimentaire) ; 21-23 avril 2008
- visite officielle en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretien avec le Président de la
République (processus de paix israélo-palestinien, situation en Irak et au Darfour, crise institutionnelle au Liban,
programme nucléaire iranien, projet d'Union pour la Méditerranée, coopération bilatérale économique) ; 13-15
avril 2008 - visite en Égypte du ministre de l'immigration, de l'intégration, de l'identité nationale et du
développement solidaire, Brice Hortefeux. Entretien avec le ministre des affaires étrangères, Ahmed Ali Aboul
Gheit, le ministre de l'intérieur, Habib Ibrahim Habib Al-Adli et la ministre de la main-d'oeuvre et de l'émigration,
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Aïcha Abdel-Adi (négociations pour un accord d'organisation des flux migratoires) ; 29-31 mars 2008 - visite en
Égypte de la secrétaire d'État chargée du commerce extérieur, Anne-Marie Idrac. Entretien avec le Premier
ministre, Ahmad Mahmoud Mohamed Nazif et son homologue, Rachid Mohamed Rachid (processus euro-
méditerranéen, coopération dans les domaines du nucléaire civil, des infrastructures, des transports maritimes
et ferroviaires) ; 6 janvier 2008 - déplacement à Charm el-Cheikh (Égypte) du Président de la République.
Entretien avec son homologue, Mohamed Hosni Moubarak. Initiative égyptienne concernant la crise de Gaza,
processus de paix israélo-palestinien ; 30 décembre 2007 - visite officielle en Égypte du Président de la
République, accompagné du ministre des affaires étrangère et européennes, Bernard Kouchner. Entretien avec
son homologue, Mohamed Hosni Moubarak (coopération dans le domaine du nucléaire civil, soutien égyptien au
projet d'Union méditerranéenne, situation au Liban, au Darfour, en Irak, nucléaire iranien, processus de paix au
Proche-Orient) ; 27 novembre 2007 - déplacement aux États-Unis du ministre des affaires étrangères et
européennes, Bernard Kouchner. Participation à la conférence internationale pour la paix au Proche-Orient, à
Annapolis. En marge, entretiens bilatéraux avec son homologue égyptien, Ahmed Ali Aboul Gheit, avec
l'émissaire du Quartet, Tony Blair, avec la commissaire européenne aux affaires extérieures, Benita Ferrero-
Waldner, et le Président de l'Autorité palestinienne, Mahmoud Abbas. ; 3 novembre 2007 - visite en Égypte du
secrétaire d'État chargé de la coopération et de la francophonie, Jean-Marie Bockel. Entretien avec son
homologue, Fayza Abul Naga : université française d'Égypte, création d'une faculté dans le domaine de la
préservation du patrimoine, rôle de l'Égypte dans les instances de la Francophonie, participation au programme
égyptien de déminage. Entretien avec le secrétaire général du Conseil suprême des antiquités (CSA), Zahi
Hawass (quarantième anniversaire du Centre franco-égyptien d'étude des temples de Karnak, actions de
l'Agence française de développement pour la valorisation du patrimoine égyptien) ; 1er novembre 2007 - en
marge de la conférence Union européenne-Afrique-Moyen-Orient, à Charm el-Cheikh, entretien du secrétaire
d'État à la coopération et à la francophonie, Jean-Marie Bockel avec le ministre égyptien des affaires
étrangères, Ahmed Ali Aboul Gheit (coopération civile et militaire, suivi de projet de coopération universitaire et
archéologique, rencontre avec la communauté francophone) ; 10-13 septembre 2007 - tournée au Proche-Orient
(Israël, territoires palestiniens, Jordanie, Égypte, Liban) du ministre des affaires étrangères et européennes,
Bernard Kouchner. En Égypte, entretien avec le président Hosni Moubarak, son homologue, Ahmed Ali Aboul
Gheit, le ministre de la défense, Mohamed Hussein Tantawi Soleiman et le secrétaire général de la Ligue arabe,
Amr Moussa (recueil des positions égyptiennes et de la Ligue arabe sur la relance du processus de paix) ; 1er-2
août 2007 - visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretiens avec le Président de
la République, le Premier ministre, François Fillon, et le ministre des affaires étrangères et européennes,
Bernard Kouchner (situation régionale - Liban, territoires palestiniens, Syrie, Irak - projet d'Union
méditerranéenne, relations bilatérales, renforcement des relations économiques) ; 27-29 juillet 2007 - visite au
Liban et en Égypte du ministre des affaires étrangères, Bernard Kouchner. En Égypte, entretiens avec son
homologue égyptien, Ahmed Aboul Gheit, son homologue saoudien, le Prince Saoud al-Faycal, et le secrétaire
général de la Ligue arabe, Amr Moussa (Liban) ; 29 avril 2007 - visite en Égypte de la ministre déléguée au
commerce extérieur, Christine Lagarde. Entretien avec le ministre des transports, Mohamed Mansour (signature
des contrats de la première phase de construction de la ligne 3 du métro du Caire à laquelle participent plusieurs
entreprises française) ; 16 avril 2007 - entretien à Paris entre le Président de la République et le Président
égyptien, Mohamed Hosni Moubarak (processus de paix au Proche-Orient, protection des investissements
français en Égypte). Entretien du Président égyptien avec le Premier ministre, Dominique de Villepin ; 18 février
2007 - visite en Égypte du ministre de la santé, Xavier Bertrand. Entretiens avec son homologue, Hatem Al-
Gabaly et le ministre de l'agriculture, Amin Abaza (assistance technique française en matière de lutte contre la
grippe aviaire, renforcement de la coopération bilatérale en matière de gestion des crises et en matière de mise
à disposition de moyens pour faire face à toute aggravation du risque de grippe aviaire) ; 15 février 2007 -
signature à Cannes (France), en marge du sommet France-Afrique, d'un accord entre les Présidents soudanais,
Omar Hassan Ahmed El-Bechir, tchadien, Idriss Deby Itno et centrafricain, François Bozizé, les engageant à ne
pas soutenir de rébellions à partir de leurs territoires respectifs. Accord signé à l'issue d'une réunion sur le
Darfour et paraphé par Président de la République et les Présidents égyptien, Mohamed Hosni Moubarak,
ghanéen, Président en exercice de l'Union africaine, John Kufuor, gabonais, Omar Bongo Ondimba et congolais,
Denis Sassou Nguesso ; 29 janvier 2007 - entretien à Paris entre le ministre délégué au tourisme, Léon
Bertrand, et le ministre égyptien du tourisme, Zoheir Garranah ; 20-21 janvier 2007 - visite en Égypte du ministre
délégué aux anciens combattants, Hamlaoui Mekachera (hommage du Gouvernement français aux anciens
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combattants français morts pendant la bataille d'El Alamein en 1942). Entretien avec le ministre de la défense, le
maréchal Mohamed Hussein Tantaoui ; 6 janvier 2007 - visite en Arabie saoudite et en Égypte du ministre des
affaires étrangères, Philippe Douste-Blazy. À Riyad, entretiens avec le Roi, Abdallah Bin Abdulaziz Al Saoud et
avec son homologue, le Prince Saoud al-Fayçal Bin Abdulaziz Al Saoud. Au Caire, entretien avec son
homologue, Ahmad Aboul Gheit. Dans les deux pays : questions régionales (Liban, dossier israélo-palestinien,
Irak), relations bilatérales ; 8 décembre 2006 - déplacement à Paris du Président égyptien, Mohamed Hosni
Moubarak : inauguration avec le Président de la République de l'exposition « Trésors engloutis d'Égypte » ; 1er
décembre 2006 - déplacement au Caire (Égypte) du ministre de l'agriculture et de la pêche, Dominique
Bussereau (participation à la réunion annuelle du Centre international des hautes études agronomiques
méditerranéennes) ; 21 novembre 2006 - entretien à Paris entre la ministre déléguée au commerce extérieur,
Christine Lagarde, et le ministre égyptien du développement des investissements, Mahmoud Mohieldine ; 11-13
novembre 2006 - visite en Égypte et au Soudan du ministre des affaires étrangères, Philippe Douste-Blazy. En
Égypte, entretiens avec le Président, Mohamed Hosni Moubarak, et le ministre des affaires étrangères, Ahmed
Aboul Gheit (questions régionales : Liban, conflit israélo-palestinien, Soudan-Darfour) ; 9 novembre 2006 -
entretien à Paris entre le ministre délégué à l'industrie, François Loos, et le ministre égyptien de l'industrie et du
commerce extérieur, Rachid Mohamed Rachid : réunion du conseil d'affaires franco-égyptien ; 4-5 novembre
2006 - visite en Égypte du ministre délégué au budget et à la réforme de l'État, Jean-François Copé. Entretiens
avec le ministre des finances et de la protection sociale, Youssef Boutros Ghali, et avec la ministre de la
coopération internationale, Fayza Aboul Naga (présentation des réformes entreprises en France dans le cadre
de la nouvelle loi organique relative aux lois de finances, coopération financière bilatérale) ; 21-22 juillet 2006 -
visite au Proche-Orient du ministre des affaires étrangères, Philippe Douste-Blazy. En Égypte, entretien avec le
ministre des affaires étrangères, Aboul Gheit, et le secrétaire général de la Ligue arabe, Amr Moussa ; 21-22
mai 2006 - déplacement en Égypte (Le Caire, Alexandrie, Charm el-Cheikh) du ministre délégué à l'industrie,
François Loos. Au Caire, entretiens avec le Président, Mohamed Hosni Moubarak, le Premier ministre, Ahmad
Mahmoud Mohamed Nazif, le ministre de l'industrie et du commerce extérieur et intérieur, Rachid Mohamed
Rachid, le ministre du pétrole, Amine Sameh Samir Fahmi, et le ministre des communications et des nouvelles
technologies, Tarek Kamel (métro, nucléaire, perspectives de développement du marché dans le secteur des
technologies de l'information et des télécommunications). À Alexandrie, visite du site d'Idku, où se trouve l'usine
de liquéfaction de gaz naturel. À Charm el-Cheikh, participation au Forum économique mondial pour le Proche-
Orient, seul représentant gouvernemental européen présent ; 10 mai 2006 - déplacement à Charm el-Cheikh
(Égypte) du ministre des transports, de l'équipement, du tourisme et de la mer, Dominique Perben (cérémonie
de commémoration de la catastrophe aérienne du 3 janvier 2004, inauguration d'un mémorial) ; 19-20 avril 2006
- visite officielle en Égypte du Président de la République (visite du parc technologique Smart Village, signature
de la convention d'établissement de l'Agence française de développement AFD en Égypte, signature d'un
accord franco-égyptien pour l'enseignement supérieur et la recherche, discours à l'université française d'Égypte,
signature d'un accord de conversion de dettes en investissements privés) ; 20-23 janvier 2006 - visite en Égypte
(Le Caire, Alexandrie) de la ministre déléguée au commerce extérieur, Christine Lagarde (soutien aux
entreprises françaises en concurrence pour la construction de la troisième ligne du métro du Caire). Entretiens
avec le Premier ministre, Ahmad Mahmoud Mohamed Nazif, et le ministre de l'industrie et du commerce
extérieur, Rachid Mohamed Rachid Hussein. À Alexandrie, visite du pôle de compétitivité égyptien dédié à la
haute technologie (Smart Village) et inauguration du centre régional de développement d'Alcatel ; 4 janvier 2006
- entretien à Paris entre le Président de la République et son homologue égyptien, Mohamed Hosni Moubarak
(dossier syro-libanais). Hommage aux victimes de la catastrophe aérienne de Charm el-Cheikh (Égypte) le 3
janvier 2004 ; 29 septembre 2005 - visite officielle en Égypte du ministre des affaires étrangères, Philippe
Douste-Blazy. Entretien avec le Président, Mohamed Hosni Moubarak, (relations bilatérales et situation au
Proche-Orient : relations Israël/Autorité palestinienne, Syrie/Liban). Entretien, accompagné du recteur de la
mosquée de Paris et président français du culte musulman, Dalil Boubakeur, avec le grand Imam d'Al Azhar,
Cheikh Mohammed Sayed Tantaoui ; 29 juin-1er juillet 2005 - visite officielle en Égypte de la ministre de la
défense, Michèle Alliot-Marie. Entretien avec le président, Mohamed Hosni Moubarak et discours au Conseil
égyptien des affaires étrangères (l'Europe de la défense et de la sécurité dans le monde) ; 9-10 mai 2005 -
déplacement au Caire (Égypte) du ministre délégué au commerce extérieur, François Loos. Entretiens avec le
Premier ministre, Ahmed Nazif, le ministre du commerce et de l'industrie, Rachid Mohamed Rachid, le ministre
des finances, Youssef Boutros Ghali, et la ministre de la coopération internationale, Fayza Aboul Naga (relations
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économiques et financières bilatérales). Ouverture (le 10) des travaux de la Convention régionale sur le
partenariat euro-méditerranéen organisée par la direction générale du Trésor et de la politique économique
(DGTPE) du ministère de l'économie, des finances et de l'industrie ; 24 mars 2005 - visite en France du
Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak. Entretien avec le Président de la République (situation au
Proche-Orient, dossier nucléaire iranien) ; 27 février-3 mars 2005 - visite en France de la ministre égyptienne de
la coopération internationale, Fayza Aboul Naga. Entretien (le 1er mars) avec le ministre délégué au commerce
extérieur, François Loos. Participation à un forum international sur l'efficacité de l'aide au développement ; 12
janvier 2005 - entretien à Paris entre le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie, Hervé Gaymard, et
le ministre égyptien du développement et de l'investissement, Mahmoud Safouat Mohieldine ; 13 octobre 2004 -
visite en France du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak (relations bilatérales, situation au Proche et
au Moyen-Orient, lutte contre le terrorisme) ; 2-4 septembre 2004 - visite en Égypte et à Chypre du ministre
délégué au commerce extérieur, François Loos. En Égypte, rencontre avec le Premier ministre, Ahmed
Mahmoud Mohamed Nazif, le ministre des finances, Youssef Boutros Ghali, et le ministre du commerce
extérieur et de l'industrie, Rachid Mohamed Rachid Hussein (dossiers gaz et télécommunications, notamment) ;
30 août-5 septembre 2004 - démarches en vue de la libération des deux journalistes français Christian Chesnot
et Georges Malbrunot, otages en Irak. Le 30 : début de la mission à Bagdad d'Hubert Colin de Verdière, ancien
secrétaire général du Quai d'Orsay, représentant spécial du ministre. Tournée au Moyen-Orient du ministre des
affaires étrangères, Michel Barnier. En Égypte (le 30) : rencontre avec le ministre des affaires étrangères,
Ahmed Ali Aboul Gheit, et le secrétaire général de la Ligue arabe, Amr Moussa. À Alexandrie (Égypte) :
rencontre avec le « Premier ministre » palestinien, Ahmed Qorei, dit Abou Ala (le 31) ; 20-22 juin 2004 - tournée
au Moyen-Orient du ministre des affaires étrangères, Michel Barnier. En Égypte, entretiens avec le ministre des
affaires étrangères, Ahmed Maher Al-Sayed, et le secrétaire général de la Ligue arabe, Amr Moussa ; 7 mai
2004 - visite de travail en France du ministre égyptien des affaires étrangères, Ahmed Maher Al-Sayed :
situation en Irak et dans les territoires palestiniens ; 19 avril 2004 - visite de travail en France du Président
égyptien, Mohamed Hosni Moubarak : situation en Irak et au Proche-Orient ; 18 avril 2004 - visite en Égypte du
ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche et des affaires rurales, Hervé Gaymard : première visite
d'un ministre de l'agriculture français depuis vingt ans. Entretien avec le Premier ministre, Atef Ebeid
(renforcement de la coopération dans le domaine agricole, signature d'un protocole de coopération scientifique,
technique et administrative dans le domaine des services vétérinaires) ; 5-6 mars 2004 - visite en France du
Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak, dans le cadre d'une tournée en Europe (situation au Proche-
Orient et en Irak, avenir du « Grand Moyen-Orient ») ; 7-8 janvier 2004 - déplacement à Charm el-Cheikh
(Égypte) du ministre des affaires étrangères, Dominique de Villepin : cérémonies d'hommage aux 134 Français
morts dans l'accident d'avion du 3-4 janvier 2004. Entretien avec le Président, Mohamed Hosni Moubarak ; 3
janvier 2004 - déplacement à Charm el-Cheikh (Égypte) du secrétaire d'État aux affaires étrangères, Renaud
Muselier. Hommage aux 148 victimes - dont 134 Français - de l'accident d'avion de la compagnie égyptienne
Flash Airlines du 3 janvier 2004. Entretien avec le ministre égyptien de l'aviation civile, le général Ahmad Chafik
; 29-30 décembre 2003 - visite en Égypte du ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des libertés
locales, Nicolas Sarkozy. Entretien avec le ministre égyptien des affaires étrangères, Ahmed Maher A1-Sayed,
et avec le grand imam d'Al Azhar, au Caire, Cheikh Mohamed Sayed Tantawi, sunnite (lutte contre le terrorisme,
port du voile en France) ; 29 septembre-1er octobre 2003 - Le Caire, visite de la ministre déléguée à l'industrie,
Nicole Fontaine (signature d'accords économiques, accord portant sur la rénovation du métro du Caire et la
modernisation des chemins de fer) ; 13-16 septembre 2003 - Paris, visite officielle du Président égyptien,
Mohamed Hosni Moubarak ; 10 mai 2003 - Le Caire, visite du ministre délégué au commerce extérieur, François
Loos ; 11-12 avril 2003 - Le Caire, visite du ministre des affaires étrangères, Dominique de Villepin ; 27 janvier
2003 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Ahmed Maher Al-Sayed ; 13-17 décembre 2002
- Le Caire, visite du ministre de l'équipement, des transports, du logement, du tourisme et de la mer, Gilles de
Robien (colloque sur le partenariat public-privé - signature d'accords de coopération technique) ; 5 novembre
2002 - Paris, visite du ministre égyptien des ressources et de l'irrigation, Mahmoud Abdel Halim Abou Zeid ; 16
octobre 2002 - Alexandrie, visite du Président de la République à Alexandrie, inauguration de la nouvelle
bibliothèque ; 15 octobre 2002 - Le Caire, visite du ministre égyptien de la culture, Farouk Abdelaziz Hosni ; 24-
25 juillet 2002 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 23-24 juin 2002 - Le Caire,
visite du ministre des affaires étrangères, Dominique de Villepin ; 20 mai 2002 - Mykonos (Grèce), en marge du
Forum méditerranéen, entretien entre le ministre des affaires étrangères, Dominique de Villepin, et son
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homologue égyptien ; 12 avril 2002 - Le Caire, visite du président de l'Assemblée nationale, Raymond Forni ; au
Caire, conférence parlementaire euro-méditerranéenne ; 12-13 février 2002 - Istanbul - en marge de la réunion
conjointe Union européenne (UE)-Organisation de la conférence islamique (OCI) sur le dialogue des
civilisations, entretien entre le ministre des affaires étrangères, Hubert Védrine, et son homologue égyptien ainsi
qu'avec le secrétaire général de la Ligue arabe ; 12 novembre 2001 - Le Caire, visite du Président de la
République ; 25 octobre 2001 - Le Caire - visite du chef d'état-major des armées françaises, le général Jean-
Pierre Kelche - manoeuvres Bright Star ; 23-24 septembre 2001 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed
Hosni Moubarak ; 21-23 septembre 2001 - Le Caire, visite du ministre de l'équipement, des transports et du
logement, Jean-Claude Gayssot ; 24-26 juillet 2001 - Paris - visite du ministre égyptien des affaires étrangères,
Ahmed Maher ; 25 juin 2001 - Luxembourg - en marge de la signature de l'accord d'association Union
européenne (UE)-Égypte, entretien entre le ministre des affaires étrangères, Hubert Védrine, et son homologue
égyptien, Ahmed Maher el Sayed ; 9-10 avril 2001 - Le Caire, visite du chef d'état-major des armées françaises,
le général Jean-Pierre Kelche ; 30-31 mars 2001 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni
Moubarak ; 29 mars-2 avril 2001 - Le Caire, visite du président de l'Assemblée nationale, Raymond Forni ; 19
février 2001 - Le Caire, visite du ministre de la jeunesse et des sports, Mme Marie-George Buffet - 28e session
ministérielle de la conférence des ministres de la jeunesse et des sports ayant le français en partage ; 28-30
janvier 2001 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Amr Mahmoud Moussa ; 14 décembre
2000 - Le Caire, visite du Président de la République, président en exercice de l'Union européenne (UE),
Jacques Chirac ; 1er-2 septembre 2000 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak de paix
au Proche-Orient ; 17-18 août 2000 - Kourou - visite du ministre égyptien de l'information, Mohammed Safouat
Al-Cherif - lancement du satellite égyptien Nilesat-102 ; 6 juillet 2000 - Paris - visite du ministre égyptien des
transports, Ibrahim Mohammed Metwalli Al-Doumeiri ; 3 avril 2000 - Le Caire, en marge du sommet Union
européenne (UE)-Afrique, entretien entre Président de la République et son homologue égyptien, Mohamed
Hosni Moubarak ; 24 février 2000 - Paris, visite du secrétaire d'État égyptien aux affaires de l'Assemblée du
peuple et du Conseil consultatif, Kamal Mohammed Al-Chazli ; 16-18 février 2000 - Paris, Toulouse, visite du
ministre égyptien de l'information, Mohammed Safouat Al-Cherif - mise sur orbite du satellite égyptien Nilesat ;
16-17 janvier 2000 - Le Caire, visite du ministre des affaires étrangères, Hubert Védrine - 21-22 décembre 1999
- Le Caire, visite du Premier ministre, Lionel Jospin ; 13 novembre 1999 - Le Caire, visite du ministre des affaires
étrangères, Hubert Védrine ; 5 novembre 1999 - Paris, à l'issue d'une visite privée, entretien entre le Président
de la République et son homologue égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 30-31 octobre 1999 - Le Caire, visite
du ministre de la défense, Alain Richard ; 13 septembre 1999 - Paris, visite du ministre égyptien du commerce et
de l'approvisionnement, Ahmed Goweili ; 2-3 juillet 1999 - Paris, visite de travail du Président égyptien,
Mohamed Hosni Moubarak ; 2-4 mai 1999 - Le Caire, visite du secrétaire d'État au commerce extérieur, Jacques
Dondoux ; 1er-2 mai 1999 - Le Caire, visite du Premier ministre, Lionel Jospin ; 21-23 février 1999 - Le Caire,
visite du secrétaire d'État à l'industrie, Christian Pierret ; 1er-2 février 1999 - Paris - visite du Président égyptien,
Mohamed Hosni Moubarak ; 26-29 janvier 1999 - Le Caire, Louxor, visite de la secrétaire d'État au tourisme,
Michèle Demessine (colloque annuel du Syndicat national des agences de voyage) ; 27-29 décembre 1998 - Le
Caire, visite du ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie, Claude Allègre ; 12-13
décembre 1998 - Le Caire - visite du secrétaire d'État chargé du commerce extérieur, Jacques Dondoux
(signature d'accords d'aide alimentaire et financière) ; 25 novembre 1998 - Paris, visite du Président égyptien,
Mohamed Hosni Moubarak ; 3-4 octobre 1998 - Le Caire, visite de la ministre de la culture et de la
communication, Catherine Trautmann ; 10-11 août 1998 - Le Caire, visite du ministre délégué à la coopération et
à la Francophonie, Charles Josselin ; 27-28 juillet 1998 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires
étrangères, Amr Moussa - 18-20 mai 1998 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 9-
13 avril 1998 - Le Caire, visite du ministre de l'intérieur, Jean-Pierre Chevènement ; 9 février 1998 - Paris, en
marge de la conférence ministérielle sur la francophonie, entretien entre le ministre des affaires étrangères,
Hubert Védrine, et son homologue égyptien, Amr Moussa ; 5 février 1998 - Le Caire, visite du secrétaire général
du ministère des affaires étrangères, Bertrand Dufourcq ; 9-12 décembre 1997 - Le Caire, visite du chef d'état-
major des armées françaises, le général Jean-Philippe Douin ; 26 novembre 1997 - Le Caire, visite du ministre
des affaires étrangères, Hubert Védrine, avec le secrétaire général de la Ligue arabe, Esmat Abdel Meguid ; 25-
26 juillet 1997 - Le Caire, visite du ministre de la défense, Alain Richard ; 7 juillet 1997 - Paris, Toulouse, visite
du ministre égyptien de l'information, Mohamed Safouat Al-Cherif ; 18-19 juin 1997 - Paris, visite du Président
égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 16 avril 1997 - La Valette, rencontre, en marge de la Conférence euro-
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méditerranéenne, entre le ministre israélien des affaires étrangères, David Lévy, et le président de l'Autorité
palestinienne, Yasser Arafat, en présence des ministres français et égyptien des affaires étrangères, Hervé de
Charette et Amr Moussa, et de l'envoyé spécial de l'Union européenne pour le processus de paix au Proche-
Orient, Miguel Àngel Moratinos ; 17-18 mars 1997 - Le Caire, visite du ministre de l'industrie, de la poste et des
télécommunications, Franck Borotra ; 7-8 mars 1997 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni
Moubarak ; 4 mars 1997 - Paris, visite du ministre égyptien de l'approvisionnement et du commerce, Ahmed
Goweili ; 16-17 février 1997 - Le Caire, Doha, visite du ministre délégué aux affaires européennes, Michel
Barnier - à Doha, participation à la réunion ministérielle entre l'Union européenne et le Conseil de coopération
du Golfe (CCG) ; 3 février 1997 - Paris, visite du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 17 décembre
1996 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Amr Moussa ; 10-13 novembre 1996 - Le Caire,
visite du ministre délégué aux finances et au commerce extérieur, Yves Galland (signature d'une convention sur
l'aide alimentaire et d'un protocole financier de 461 millions de francs) ; 25 octobre 1996 - Le Caire, visite du
Président de la République - les 21-22 - Le Caire du ministre des affaires étrangères, Hervé de Charette ; 12-15
octobre 1996 - les 12-13 - Le Caire, les 13-14, Tel-Aviv ; Jérusalem, le 15, Jéricho ; le 15, Le Caire, mission
d'information et de contact du secrétaire général du ministère des affaires étrangères, Bertrand Dufourcq ; 9-14
septembre 1996 - Paris, visite du ministre égyptien du logement, des services publics et de la ville, Ibrahim
Soliman ; 4 septembre 1996 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Amr Moussa (Proche-
Orient ; Irak ; perspectives d'accord d'association avec l'UE) ; 27 août 1996 - Paris, visite du ministre égyptien de
l'électricité, Maher Abaza ; 26-27 août 1996 - Paris, entretiens entre les conseillers des présidents égyptien et
israélien et le coordonnateur américain pour le processus de paix au Moyen-Orient, Dennis Ross, sous l'égide
du directeur de cabinet du ministre des affaires étrangères, Denis Bauchard ; 1er-2 juillet 1996 - Paris, visite du
président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 17 avril 1996 - Le Caire - entretien avec ses homologues
égyptien, Amr Moussa, libanais, Fares Bouez, saoudien, Saoud Al-Faysal Aal Saoud, et syrien, Farouk al-
Charaa ; 11 avril 1996 - Le Caire, visite du ministre délégué à la coopération, Jacques Godfrain (signature du
traité de Pelindaba) ; 6-8 avril 1996 - Le Caire, visite du Président de la République (processus de paix au
Moyen-Orient, terrorisme, partenariat euro-méditerranéen, politique arabe de la France, tension États-Unis-
Libye, coopération régionale, eau...) ; 12 janvier 1996 - Paris, visite du Président égyptien, Hosni Moubarak ; 5-
10 janvier 1996 - les 5-6, Beyrouth ; les 6-7, Amman ; le 7, Jéricho - Jérusalem ; le 8, Tel-Aviv ; les 8-9, Damas ;
les 9-10, Le Caire - visite du président de l'Assemblée nationale, Philippe Séguin ; 15-16 novembre 1995 - Paris,
visite du Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 30 octobre-1er novembre 1995 - Le Caire, visite du
ministre de la justice, Jacques Toubon (conseil des ministres francophones de la justice) ; 16-18 octobre 1995 -
Le Caire, visite de la ministre du tourisme, Françoise de Panafieu (assemblée générale de l'Organisation
mondiale du tourisme) ; 17-18 septembre 1995, le 17 : Le Caire, le 18 : Amman - visite du ministre des affaires
étrangères, Hervé de Charette ; 29 août 1995 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Amr
Moussa (Bosnie, processus de paix au Moyen-Orient, Irak)- ; 26-27 mai 1995 - Paris, visite du Président
égyptien, Mohamed Hosni Moubarak ; 6 avril 1995 - Paris, entretien entre le ministre égyptien des affaires
étrangères, Amr Moussa et son homologue israélien, Shimon Peres (non-prolifération nucléaire - TNP) ; 1er
mars 1995 - Le Caire, entretien entre le Président de la République et son homologue égyptien, le général
Mohamed Hosni Moubarak ; 24-26 février 1995 - Assouan, Louxor, visite privée du Président de la République ;
17 février 1995 - Paris, entretien entre le ministre des affaires étrangères, Alain Juppé, et les ministres des
affaires étrangères égyptien, Amr Moussa et israélien, Shimon Peres ; 11-15 février 1995 - Paris, visite du
patriarche de l'église copte d'Alexandrie, Chenouda III ; 18 janvier 1995 - Paris, visite du Président égyptien, le
général Mohamed Hosni Moubarak, consacrée au processus de paix au Moyen-Orient ; 12-13 octobre 1994 -
Paris, visite du ministre égyptien de l'information, Safwat el-Cherif ; 10-12 juillet 1994 - Paris, visite du Président
égyptien, le général Mohamed Hosni Moubarak ; 16 mai 1994 - Bruxelles - entretien entre le ministre des
affaires étrangères, Alain Juppé, et son homologue égyptien, Amr Moussa ; 23-27 janvier 1994 - Paris, visite du
ministre d'État égyptien à la présidence du conseil chargé de la coopération internationale, Youssef Boutros-
Ghali, du ministre du plan, Kamal El Ganzouri, et du ministre d'État pour le développement administratif et
l'environnement, Atef Ebeid ; 12-16 janvier 1994 - Le Caire, visite du ministre des affaires étrangères Alain
Juppé, le 13, entretien avec le secrétaire général de la Ligue arabe, Esmat Abdel Meguid ; 26 décembre 1993 -
Assouan, entretien entre le Président égyptien, le général Mohamed Hosni Moubarak, et le Président de la
République, en visite privée en Égypte ; 29 novembre-2 décembre 1993 - Paris, visite du ministre égyptien de
l'information Safouat el Cherif ; 28-30 octobre 1993 - Paris, visite du Président égyptien, le général Mohamed
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Hosni Moubarak ; 19 octobre 1993 - Le Caire, entretien entre le Président égyptien, le général Mohamed Hosni
Moubarak et le Président de la République ; 7 avril 1993 - Paris, visite du Président égyptien, le général
Mohamed Hosni Moubarak ; 27-29 décembre 1992 - le Caire, visite du ministre de la justice Michel Vauzelle, le
27, entretien avec le président égyptien Hosni Moubarak ; 19-20 novembre 1992 - Paris, visite du président
égyptien, Hosni Moubarak ; 4-6 novembre 1992 - Paris, visite du ministre égyptien des affaires étrangères, Amr
Moussa ; 25 octobre 1992 - Le Caire, entretien entre le Président égyptien, Mohamed Hosni Moubarak, et le
Premier ministre, Pierre Bérégovoy (visite à l'occasion du cinquantième anniversaire de la bataille d'El Alamein) ;
4 octobre 1992 - Le Caire, visite du ministre des affaires étrangères, M. Dumas - entretien avec le Président
égyptien, M. Moubarak, et le président de Djibouti, M. Gouled Aptidon ; 7 juin 1992 - Le Caire, visite de M.
Chirac, maire de Paris ; 21-23 avril 1992 - Le Caire, visite de la secrétaire d'État chargé de la francophonie,
Mme Tasca ; 25-28 février 1992 - Paris, visite du Président égyptien, M. Moubarak - 2-4 février 1992 - Le Caire,
visite de M. Baylet, ministre du tourisme ; 20 janvier 1992 - Le Caire, visite de M. Vivien, secrétaire d'État aux
affaires étrangères ; 2 novembre 1991 - Ismaïlia, entretien du ministre des affaires étrangères, Roland Dumas,
avec le Président égyptien, Hosni Moubarak ; 26 juillet 1991 - Paris, visite du Président égyptien, M. Moubarak ;
17 mai 1991 - Paris, visite du Président égyptien, M. Moubarak ; 23 avril 1991 - Le Caire, visite de M. Dumas,
ministre des affaires étrangères ; 27-28 février 1991 - Le Caire, visite de M. Rausch, ministre du commerce
extérieur ; 9-10 février 1991 - Le Caire, visite de deux membres de l'opposition, Mme Fontaine, vice-présidente
du Parlement européen, et M. Barrot, dirigeant du Centre des démocrates sociaux (CDS, centre) ; 4-5 février
1991 - Le Caire, visite d'une délégation du Parti socialiste français dirigé, par M. Auroux, président du groupe
socialiste à l'Assemblée nationale ; 4-5 février 1991 - Riyad, Taef, Le Caire, visite de M. Joxe, ministre de la
défense - il s'entretient notamment à Riyad avec son homologue saoudien, le Prince Sultan Ibn Abdulaziz et le
général américain Schwarzkopf, commandant en chef des forces de la coalition - à Taef, il s'entretient avec
l'Émir du Koweït, Cheikh Jaber Al Ahmad Al Sabah - le 5 - il fait escale au Caire, où il s'entretient avec M. Abou
Taleb, son homologue égyptien ; 9 décembre 1990 - Le Caire, entretien entre le chef d'état-major de l'armée
française, le général Schmitt, et son homologue égyptien, le général Abou Chenaf, sur la situation dans le Golfe
; 8 novembre 1990 - Le Caire, entretien entre M. Rocard, Premier ministre, et M. Sedki, son homologue
égyptien, lors d'une escale au Caire ; 3-4 novembre 1990 - Alexandrie, visite du Président de la République pour
assister à l'inauguration par le Président égyptien, M. Moubarak, de l'université internationale de langue
française Senghor, en compagnie notamment de MM. Diouf et Mobutu Sese Seko, Présidents sénégalais et
zaïrois, et du Prince héritier Philippe de Belgique - au cours de son séjour, le Président de la République
s'entretient avec M. Moubarak ; 17-20 octobre 1990 - Téhéran, Riyad, Amman, Damas, Le Caire, Sanaa,
Mascate, Abou Dhabi - l'Assemblée nationale envoie des délégations parlementaires en mission d'information
sur la crise du Golfe dans plusieurs pays de la région : MM. Brana (PS) et Barray (PS) se rendent à Téhéran, M.
Loncle (PS) à Riyad, MM. Jean-Francois Deniau (UDF) et Michel Bérégovoy (PS) à Amman, MM. Vauzelle (PS),
président de la commission des affaires étrangères, et Lengagne (PS) à Damas, MM. Pistre (PS) et Goldberg
(PC) au Caire, M. Lacombe (PS) au Yémen, MM. Hiard et Xavier Deniau (RPR) à Oman, MM. Rouquet (PS) et
Caro (UDF) à Abou Dhabi ; 7-9 septembre 1990 - Le Caire, visite de M. Chevènement, ministre de la défense ;
27 août 1990 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien pour les affaires étrangères ; 3 juillet
1990 - Paris, M. Lalonde, secrétaire d'État, chargé de l'environnement, et M. Atef Ebeid, son homologue
égyptien, signent un accord de coopération écologique ; 27 mars 1990 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali,
ministre d'État égyptien aux affaires étrangères ; 5 janvier 1990 - Paris, entretien entre M. Dumas, ministre des
affaires étrangères, et M. Boutros-Ghali, son homologue égyptien, en convalescence en France ; 25 décembre
1989 - Le Caire, entretien entre M. Moubarak, Président égyptien, et M. Rocard, Premier ministre, en visite
privée en Égypte ; 23 décembre 1989 - Paris, entretien entre M. Dumas, ministre des affaires étrangères, et MM.
Al-Charaa, et Esmat Abdel Meguid, ses homologues syrien et égyptien ; 28 septembre 1989 - New-York - en
marge des travaux de l'Assemblee générale de l'ONU, M. Dumas, ministre des affaires étrangères, s'entretient
avec son homologue Esmat Abdel Meguid ; 27 septembre 1989 - Paris, visite de M. Moubarak, Président
égyptien ; 21 septembre 1989 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien des affaires étrangères
; 13-15 août 1989 - Rabat, Alger, Le Caire, Riyad - visite de M. de Beaucé, secrétaire d'État auprès du ministre
des affaires étrangères, chargé des relations culturelles internationales, dans le cadre de l'initiative diplomatique
de la France sur le Liban ; 21 juin 1989 - Paris, l'Égypte réintègre le conseil d'administration de la chambre de
commerce franco-arabe (CCFA) après une interruption de dix ans ; 12 juin 1989 - Paris, en marge du Salon
aéronautique du Bourget, entretien entre M. Chevènement, ministre de la défense, et le Général Youssef Sabri
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Abou Taleb, son homologue égyptien ; 10-13 juin 1989 - Le Caire, Alexandrie, visite de M. de Beaucé, secrétaire
d'État auprès du ministre des affaires étrangères, chargé des relations culturelles internationales ; 3 juin 1989 -
Le Caire, entretien entre M. Esmat Abdel Meguid, ministre égyptien des affaires étrangères, et M. Pisani,
directeur de l'Institut du monde arabe, à Paris ; 26-28 avril 1989 - Le Caire, visite de M. Joxe, ministre de
l'intérieur ; 25-28 mars 1989 - Le Caire, visite de M. Stirn, ministre délégué, chargé du tourisme ; 17 mars 1989 -
Paris, entretien entre le Président de la République et M. Moubarak, son homologue égyptien ; 4-9 mars 1989 -
Le Caire, visite de M. Pisani, président de l'Institut du monde arabe (IMA), a été admise le 15 février dernier au
sein de cet organisme ; 24 février 1989 - Tokyo, visite du Président de la République pour assister, le 24, aux
obsèques de l'empereur Hiro Hito - en marge de cette cérémonie il rencontre M. Moubarak, Président égyptien ;
12 décembre 1989 - Le Caire, visite de M. Dumas, ministre des affaires étrangères - 7-8 novembre 1988 - Le
Caire, visite de M. Chevènement, ministre de la défense ; 25 octobre 1988 - Ismaïlia, visite du Président de la
République au cours de laquelle il a des entretiens avec M. Moubarak, Président égyptien ; 26-28 septembre
1988 - Paris, visite de M. Moubarak, Président égyptien ; 28 février-1er mars 1988 - Le Caire, visite de M.
Monory, ministre de l'éducation nationale ; 21-24 février 1988 - Paris, visite de M. Abaza, ministre égyptien de
l'électricité et de l'économie ; 31 janvier-2 février 1988 - Paris, visite de M. Moubarak, Président égyptien ; 8
janvier 1988 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux affaires étrangères ; 26 décembre
1987 - Le Caire, entretien entre M. Moubarak, Président égyptien, et le Président de la République, en visite
privée en Égypte ; 19-22 décembre 1987 - Le Caire, visite de M. Balladur, ministre de l'économie, des finances
et de la privatisation ; 21-22 novembre 1987 - Le Caire, visite de M. Barre, ancien Premier ministre ; 26-27
septembre 1987 - Le Caire, visite de M. Chirac, Premier ministre, pour participer à l'inauguration, par M.
Moubarak, Président égyptien, du métro du Caire, construit et financé avec la participation de la France - il est
accompagné par MM. Noir, ministre délégué chargé du commerce extérieur, Longuet, ministre délégué chargé
des postes et télécommunications, et Douffiagues, ministre délégué chargé des transports ; 8 septembre 1987 -
Le Caire - l'Égypte et la France signent un accord sur le rééchelonnement de la dette égyptienne à l'égard de la
France ; 25 juillet 1987 - Le Caire - signature d'un accord de coopération concernant l'aménagement du Grand
Caire entre M. Michel Giraud, président (RPR) du conseil régional d'Île-de-France, et M. El Kafraoui, ministre
égyptien de l'habitat et des communautés urbaines nouvelles ; 10 juillet 1987 - Genève, entretien entre le
Président de la République et M. Moubarak, Président égyptien, en marge de la CNUCED ; 10-15 juillet 1987 -
Le Caire, visite de Mme Barzach, ministre délégué chargé de la santé et de la famille ; 13-16 février 1987 - Le
Caire, visite de M. Chaban-Delmas, président de l'Assemblée nationale ; 10-12 janvier 1987 - visite de M. Noir,
ministre du commerce extérieur ; 24 décembre 1986 - Alexandrie, entretien entre M. Moubarak, Président
égyptien, et le Président de la République ; 21-22 décembre 1986 - Le Caire, visite de M. Raimond, ministre des
affaires étrangères - 10-13 décembre 1986 - Paris, visite de M. Moubarak, Président égyptien ; 22-25 novembre
1986 - Le Caire, visite de M. Longuet, ministre délégué chargé des postes et télécommunications ; 15 octobre
1986 - Le Caire, la France signe un accord de livraison de 100 000 tonnes de blé à l'Égypte « au prix du marché
», pour la première fois depuis quatre ans ; 26 septembre 1986 - New-York, en marge de l'assemblée générale
des Nations unies, entretiens de M. Raimond, ministre des affaires étrangères, avec son homologue égyptien ;
20-25 septembre 1986 - Le Caire, visite de M. Méhaignerie, ministre de l'équipement, du logement, de
l'aménagement du territoire et des transports ; 3-9 septembre 1986 - Paris, visite de M. Loutfi, Premier ministre
égyptien, 16-17 juillet 1986 - Paris, visite de M. Moubarak, Président égyptien ; 29 janvier 1986 - Paris, entretien
entre le Président de la République et M. Moubarak, Président égyptien ; 22-26 janvier 1986 - Le Caire, visite de
M. Josselin, secrétaire d'État chargé des transports ; 18-19 janvier - Le Caire, visite de Mme Bouchardeau,
ministre de l'environnement (signature d'un protocole de coopération technique sur les problèmes
d'environnement, notamment dans les domaines de la pollution de l'eau et de l'air) ; 26 décembre 1985-2 janvier
1986 - Le Caire, visites de M. Mermaz, président de l'Assemblée nationale, à la tête d'une délégation
parlementaire, et de M. Calmat, ministre délégué à la jeunesse et aux sports ; 23-30 décembre 1985 - Le Caire,
visite privée du Président de la République, au cours de laquelle il a un entretien avec M. Moubarak, Président
égyptien ; 25 novembre 1985 - Paris, visite de M. Meguid, ministre égyptien des affaires étrangères ; 30
septembre 1985 - Paris, entretien du Président de la République avec M. Moubarak, Président égyptien (Moyen-
Orient, conflit...) ; 10-12 juillet 1985 - Le Caire, visite officielle de M. Dumas, ministre des relations extérieures ;
16-17 mai 1985 - Le Caire, visite de M. Baylet, secrétaire d'État aux relations extérieures ; 8-9 mars 1985 -
Paris, visite du Président égyptien Moubarak ; 19-22 novembre 1984 - Le Caire, visite de M. Chirac, maire de
Paris ; 29 octobre 1984 - Paris, visite, neuvième rencontre en trois ans du Président égyptien, Moubarak, et du
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Président de la République ; 26-31 juillet 1984 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux
affaires étrangères (visite privée en France) ; 11 juillet 1984 - Le Caire, visite officielle du Président de la
République ; 5-6 juillet 1984 - Paris, visite de M. Ghazala, ministre égyptien de la défense ; 2-6 avril 1984 - Le
Caire, visite officielle de Mme Avice, ministre du temps libre ; 10-11 mars 1984 - Le Caire, visite de Mme
Cresson, ministre du commerce extérieur et du tourisme ; 10-11 février 1984 - Paris, visite du Président
égyptien, Moubarak (Tchad, conflit du Moyen-Orient) ; 21-26 janvier 1984 - Le Caire, visite de M. Lacaze, chef
d'état-major de l'armée française ; 5 janvier 1984 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux
affaires étrangères ; 26 septembre 1983 - Paris, entretien entre M. Moubarak, le Président égyptien et le
Président de la République (« points chauds » du Moyen-Orient : Liban, problème palestinien, conflit irako-
iranien), ainsi que l'état des relations bilatérales) ; 19 septembre 1983 - Paris, visite de M. Hamed, ministre
égyptien des finances ; 7 juillet 1983 - Le Caire (7), et Beyrouth (7) - visite de M. Cheysson, ministre des
relations extérieures ; 1er juin 1983 - Paris, visite de M. Ghazala, ministre égyptien de la défense ; 29 avril-2 mai
1983 - Le Caire, visite de M. Quilliot, ministre de l'urbanisme et du logement ; 4-7 avril 1983 - Paris, visite de M.
Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux affaires étrangères ; 13-15 mars 1983 - Le Caire, visite de M. Jobert,
ministre d'État, ministre du commerce extérieur ; 26 janvier 1983 - Paris, entretien entre le Président égyptien,
Moubarak, et M. Cheysson, ministre des relations extérieures ; 10 janvier 1983 - Le Caire, entretien de M.
Cheysson, ministre des relations extérieures, et de M. Hassan Ali, ministre égyptien des affaires étrangères ; 24-
30 décembre 1982 - Le Caire, visite de M. Chevènement, ministre d'État, ministre de la recherche et de
l'industrie ; 24-26 novembre 1982 - Le Caire, visite du Président de la République ; 29 octobre-1er novembre
1982 - Le Caire, visite de M. Badinter, ministre de la justice ; 2-5 octobre 1982 - Le Caire, visite de Mme
Cresson, ministre de l'agriculture ; 11 septembre 1982 - Paris, à l'occasion de sa visite en France, le Président
égyptien, Moubarak, déclare soutenir « sans réserve » les propositions de paix du Président américain, Reagan
; 11 septembre 1982 - Paris, visite du Président égyptien Moubarak ; 23 août 1982 - Paris, entretien de M.
Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux affaires étrangères, et de M. Cheysson, ministre des relations
extérieures ; 1er août 1982 - Paris, visite de M. Hassan Ali, ministre égyptien des affaires étrangères ; 2 juillet
1982 - New-York, les Gouvernements français et égyptien remettent au président du conseil de sécurité un plan
visant à régler la situation au Liban, prévoyant notamment la mise en place d'une force internationale de sécurité
; 30 juin 1982 - Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux affaires étrangères ; 29 juin 1982 -
Paris, visite de M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien aux affaires étrangères ; 1er juin 1982 - visite de M.
Cheysson, ministre des relations extérieures 10 mai 1982 - Le Caire, visite de M. Dreyfus, ministre de l'industrie
; 4 avril 1982 - Le Caire, visite de M. Lang, ministre de la culture ; 13-14 mars 1982 - Le Caire, visite de M.
Jobert, ministre d'État, ministre du commerce extérieur ; 1er-2 février 1982 - visite du Président égyptien ; 17
janvier 1982 - Le Caire, visite de M. Hervé, ministre de l'énergie ; 2 janvier 1982 - Le Caire, visite de M.
Cheysson, ministre des relations extérieures ; 31 décembre 1981 - Le Caire, visite de M. Hernu, ministre de la
défense ; 27 décembre 1981 - Le Caire, visite de Mme Avice, ministre déléguée chargée de la jeunesse et des
sports ; 5 novembre 1981 - Paris, Président de la République reçoit M. Boutros-Ghali, ministre d'État égyptien
aux affaires étrangères ; 14 octobre 1981 - Paris - M. Cheysson, ministre des relations extérieures, déclare qu'il
faut établir un pont entre l'Égypte et les pays arabes ; 22-23 septembre 1981 - Le Caire, visite de M. Attali,
conseiller du Président de la République ; 21 août 1981 - Paris - M. Cheysson, ministre des relations
extérieures, reçoit M. El-Baz, Premier vice-ministre égyptien des affaires étrangères ; 5 août 1981 - Entretien de
M. Cheysson, ministre des relations extérieures, et de M. Boutros-Ghalis, ministre d'État égyptien des affaires
étrangères ; 29 juin 1981 - Le Caire, signature d'un contrat pour la construction du métro du Caire.
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